



# 習近平發表2024年新年賀詞

## 支持港澳發揮優勢 保持長期繁榮穩定

【香港商報訊】據新華社報道，新年前夕，國家主席習近平通過中央廣播電視總台和互聯網，發表2024年新年賀詞。習近平表示，在辭舊迎新之際，大家記住了一年的不易，也對未來充滿信心。今年是新中國成立75周年，我們要堅定不移推進中國式現代化，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，推動高質量發展，統籌好發展和安全。習近平特別提及，要繼續支持香港、澳門發揮自身優勢，在更好融入國家發展大局中保持長期繁榮穩定。



昨晚，國家主席習近平通過中央廣播電視總台和互聯網，發表2024年新年賀詞。新華社

### 國家創新發展堅實有力

在辭舊迎新的美好時刻，習近平新年賀詞首先向大家致以新年的祝福。

習近平指出，2023年，我們接續奮鬥、砥礪前行，經歷了風雨洗禮，看到了美麗風景，取得了沉甸甸的收穫。大家記住了一年的不易，也對未來充滿信心。

這一年的步伐，我們走得很堅實。疫情防控平穩轉段，我國經濟持續回升向好，高質量發展扎實推進。現代化產業體系更加健全，一批高端化、智能化、綠色化新型支柱產業快速崛起。糧食生產「二十連豐」，綠水青山成色更足，鄉村振興展現新氣象。東北全面振興譜寫新篇，雄安新區拔節生長，長江經濟帶活力脈動，粵港澳大灣區勇立潮頭。中國經濟在風浪中強健了體魄、壯實了筋骨。

這一年的步伐，我們走得很力量。經過久久為功的磨礪，中國的創新動力、發展活力勃發奔湧。C919大飛機實現商飛，國產大型郵輪完成試航，神舟家族太空接力，奮鬥者「號極限深潛」。國貨潮牌廣受歡迎，國產新手機一機難求，新能源汽車、鋰電池、光伏產品給中國製造增添新亮色。中國以自強不息的精神奮力攀登，到處都是日新月異的創造。

這一年的步伐，我們走得很見神采。成都大運會、杭州亞運會精彩紛呈，體育健兒勇創佳績。假日旅遊人潮湧動，電影市場紅紅火火，村超、村晚、活力四射，低破生活漸成風尚，溫暖的生活氣息、復蘇的忙碌勁頭，詮釋了人們對美好幸福的追求，也展現

了一個活力滿滿、熱氣騰騰的中國。

這一年的步伐，我們走得很顯底氣。中國是一個偉大的國度，傳承着偉大的文明。在這片遼闊的土地上，大漠孤煙、江南細雨，總讓人思接千載、心馳神往；黃河九曲、長江奔流，總讓人潮湧澎湃、豪情滿懷。良渚、二里頭的文明曙光，殷墟甲骨的文字傳承，三星堆的文化瑰寶，國家版本館的文脈廣續……泱泱中華，歷史何其悠久，文明何其博大，這是我們的自信之基、力量之源。

### 人民永遠是最大依靠

習近平表示，中國不僅發展自己，也積極擁抱世界，擔當大國責任。我們成功舉辦中國—中亞峰會、第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇，一系列主場外交迎來五洲賓朋。我也訪問了一些國家，出席了一些國際會議，會晤了不少老朋友、新夥伴，分享中國主張，深化彼此共識。世事變遷，和平發展始終是主旋律，合作共贏始終是硬道理。

前行路上，有風有雨是常態。一些企業面臨經營壓力，一些群眾就業、生活遇到困難，一些地方發生洪澇、颱風、地震等自然災害，這些我都牽掛在心。大家不懼風雨、守望相助，直面挑戰、攻堅克難，我深受感動。辛勤勞作的農民，埋頭苦幹的工人，敢闖敢拼的創業者，保家衛國的子弟兵，各行各業的人們都在揮灑汗水，每一個平凡的人都作出了不平凡的貢獻！人民永遠是我們戰勝一切困難挑戰的最大依靠。

### 讓老百姓過上更好日子

習近平表示，今年是新中國成立75周年。我們要堅定不移推進中國式現代化，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，推動高質量發展，統籌好發展和安全。要堅持穩中求進、以進促穩、先立後破，鞏固和增強經濟回升向好態勢，實現經濟行穩致遠。要全面深化改革開放，進一步提振發展信心，增強經濟活力，以更大力度辦教育、興科技、育人才。要繼續支持香港、澳門發揮自身優勢，在更好融入國家發展大局中保持長期繁榮穩定。祖國統一是歷史必然，兩岸同胞要攜手同心，共享民族復興的偉大榮光。

習近平指出，我們的目標很宏偉，也很樸素，歸根到底就是讓老百姓過上更好的日子。孩子的撫養教育，年輕人的就業成才，老年人的就醫養老，是家事也是國事，大家要共同努力，把這些事辦好。現在，社會節奏很快，大家都很忙，工作生活壓力都很大。我們要營造溫暖和諧的社會氛圍，拓展包容活躍的創新空間，創造便利舒適的生活條件，讓大人心情愉快、人生出彩、夢想成真。

習近平還說，當前，世界上還有一些地方處在戰火硝煙之中。中國人民深知和平的珍貴，我們願同國際社會一道，以人類前途為懷、以人民福祉為念，推動構建人類命運共同體，建設更加美好的世界。

最後，習近平祝願祖國繁榮昌盛、世界和平安寧，祝願大家福暖四季、順遂安康。

### 碼上看

春詠香江：對話葉問長孫葉港超



掃碼睇片

香港網球公開賽今開打 上次已是21年前



掃碼睇文

## 煙花炫維港 新年新傳奇

昨晚是除夕夜，旅發局舉辦「香港跨年倒數」盛會；新年鐘聲響過之後，暫停四年的除夕煙花匯演亦如期盛放。今次匯演以「新年新傳奇」為主題，歷時12分鐘，為歷年最長，且面積亦最廣闊，闊度達1300米。匯演吸引維港兩岸數十萬市民和遊人觀賞，主辦方透過網上平台及包括本報在內的媒體進行直播，並同步透過衛星向全球轉播，與身處世界不同角落的觀眾分享新年喜悅。

有市民表示，回望2023年，隨着疫情減退，口罩令解除，限制逐漸減少，過關不須檢疫，終於可以開心玩樂了，希望新一年經濟轉好，人人有錢賺！

有杭州遊客笑說，昨晚提早數小時到場是希望「霸到頭位」，只要能拍到好照片，等待數個小時都值得；亦有廣州遊客表示，疫情至今三年多沒來香港遊玩了，透過新聞知道今年煙花匯演是歷年最盛大，所以特地來港觀賞煙花和購物，「今年香港跨年倒數好有氣氛！」

### 特首新年四點寄望

行政長官李家超昨亦表示，2023年是全面復常、急起直追的一年；2024年將是全力拼經濟、加速謀發展、積極惠民生的一年。

展望新一年，李家超有四點寄望：堅持貫徹「一國兩制」，持續維護國家安全；堅持完善治理體系，持續提升治理效能；堅持排解民生憂難，持續增強發展動能；堅持鞏固既有優勢，持續融入國家發展。他表示，今天的香港，已迎來由治及興的大好發展時機，更搭上了國家新一輪發展的快車，要把握時機，轉危為機，創造商機。我對香港的未來充滿信心。因為，說好香港故事，有你、有我，有大家。只要香港人團結一致，我們一定能共同拼經濟、謀發展，惠民生、添幸福，一起共建更美好的家園！

香港商報記者 馮仁建



本港跨年倒數和煙花音樂匯演吸引大批市民遊客在維港兩岸觀賞。記者 馮翰文攝